

铿锵起步 精彩开局

——镇赉县年初以来重点工作回顾

●田宏 孙立国

今年是实施“十三五”规划的开局之年，也是全面打好脱贫攻坚的关键一年。镇赉县委、县政府就如何开好局、起好步理清思路、科学决策，确定了今年全县经济社会发展的总体思路：全面贯彻党的十八大五中全会、省委十届六次全会、市委五届十次全会精神，牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念，突出经济发展、生态建设、城市建设、扶贫开发攻坚，持之以恒促和谐保稳定，从从严治党赢民心聚合力，努力让全县人民过上更加美好的日子。年初以来，全县各项重点工作成绩显著，在开局之年迈出了坚实、强劲、关键的第一步。

项目建设收获颇丰

今年，镇赉县固定资产投资计划总投资160.65亿元，同比增长13.3%。规划实施项目200项，其中：工业类项目44项、农业类项目57项、基础设施类项目66项、商贸流通类项目16项、社会事业类项目17项。全年实施3000万元以上重点项目60项，计划总投资256亿元，当年计划完成投资141亿元。亿元以上项目42项，计划总投资247亿元，当年计划完成投资120亿元。一季度，已经完成固定资产投资6.8亿元，同比增长20%，增速全市第一。全县各责任单位招商引资开工项目56个，总到位资金21.17亿元，同比增长10.26%。其中，续建项目28个，到位资金12.78亿元；新建项目28个，到位资金8.39亿元；3000万至1亿元项目32个，到位资金7.27亿元；亿元以上项目24个，到位资金13.9亿元。

4月26日，在“三早”行动镇赉现场会上，17个新建项目集中开工。到4月末，全县开工项目达到32项，其中：3000万元以上项目23项、续建开工项目6项、新开工项目17项，项目计划总投资174.4亿元，当年计划投资57.2亿元。其中，新开工项目有：投资10.6亿元的澎派20万吨食用植物油综合生产加工一体化项目、投资35亿元的吉林绿能50万只奶山羊养殖加工一体化项目、投资5.5亿元的天然气井开发项目、投资1亿元的亿联10兆瓦光伏分布式电站项目、投资5亿元的力诺牧光相结合光伏发电项目、投资1亿元的泰豪牧光相结合光伏发电项目、投资1.1亿元的天然气净化站项目、投资1.8亿元的英台采油厂油井开发项目、投资4700万元的裕丰稻米生产服务中心项目、投资9000万元的宝德中药有限公司扩能改造项目、投资1亿元的镇赉嫩江干流治理工

程、投资2.9亿元的镇赉月亮泡蓄滞洪区工程、投资1.4亿元的省道S210齐齐哈尔至大安公路莫莫格至月亮泡段项目、投资6亿元的农村居安工程改造项目、投资8.8亿元的镇赉县棚户区改造回迁楼建设项目、投资5000万元的棚户区改造配套基础设施建设项目和投资1.5亿元的南湖生态园清淤和绿化工程；续建复工项目有：投资5000万元的成来电气220KV风力发电专用变压器及风力发电机舱罩项目、投资2.5亿元的吉林合众生物质能热电有限公司二期工程项目、投资3000万元的分布式光伏发电提水抗旱工程项目、投资22亿元的镇赉吉林省西部土地开发整理重大项目、投资21亿元的嫩丹高速坦途至镇赉段建设项目和投资12亿元的飞翔城市广场建设项目。

经济运行总体平稳

一季度，该县经济运行总体平稳，积极因素不断增加，实现良好开局。全县地区生产总值达到29.8亿元，同比增长9%，比上年同期提高1.5个百分点，全市排名第一。其中：一产完成1.3亿元，同比增长2.8%；二产完成15.7亿元，同比增长11.5%；三产完成12.8亿元，同比增长6.6%。工业增加值完成5.36亿元，同比增长11%，完成年度计划的25.5%；社会消费品零售总额完成8.38亿元，同比增长9%，完成年度计划的25.4%。4月份当月，固定资产投资完成2亿元，同比增长12.8%。规模以上工业增加值完成2.34亿元，同比增长13%；社会消费品零售总额完成3.04亿元，同比增长10%。到4月末，固定资产投资累计完成8.8亿元，同比增长13.3%，完成年度计划的5.5%；规模以上工业增加值累计完成7.7亿元，同比增长12.8%，完成年度计划的36.7%；社会消费品零售总额完成11.4亿元，同比增长9.8%，完成年度计划的34.5%。

工业经济企稳向好

该县一季度规模以上工业增加值完成5.36亿元，同比增长11%，全市第一。重点企业运行趋势向好，变压器今年一季度订单充足，产值同比增长19.9%；众合产值同比增长18.9%；艾倍特产值同比增长7.3%；益健与中纺合并，产销两旺，产值同比增长93.9%；银诺克产值同比增长0.5%；嫩江湾、蒙泉两户企业扩大生产规模，产值增速分别达到14.7%和

28.5%；龙达畜禽屠宰市场需求量增加，产值同比增长75.3%；13户稻米加工企业，累计实现产值14.3亿元，占规模以上总产值的63%。重点工业企业的生产形势稳定，带动了全县工业经济运行稳中有升。

脱贫攻坚扎实有效

该县共有贫困村82个，建档立卡贫困户17245户、贫困人口40111人。省、市脱贫攻坚战打响后，他们把扶贫开发作为全县最大的政治任务、最大的中心工作、最大的民生工程，深入研究部署，全力组织推进。4月22日，召开了全县脱贫攻坚领导小组会议，对之前工作进行了梳理总结，详细安排部署下步工作。他们的工作目标是坚决实现“三年任务、两年完成、一年巩固”目标，即2016年脱贫11257户、26695人，2017年脱贫5988户、13416人，2018年巩固脱贫成果。

工作中，他们主要抓了三个方面工作。一、精准识贫。坚持严把“三关”，用最严格的标准和办法识别贫困。严把程序关，严格实行“五步工作法”，一进二看三算四比五评议。严把检查关，认真开展“回头看”，组建4个精准识别督查组，按照不低于10%的比例抽样检查，组织易村交叉审核互检。严把标准关，坚持“十二进、六不进”，卡死建档立卡门槛。住建、交管、财政等部门经过2个多月的反复筛查对比，精准确定了建档立卡贫困人口，夯实了扶贫工作基础。二是精准建档立卡。抓填写标准。强调在信息录入上，做到真实准确，表册一致；在脱贫措施上，实现产业全覆盖，项目、规模、资金、效益“四落实”；在填写方法上，坚持从群众中来、到群众中去，尊重群众意愿，获得群众支持。三是抓培训示范。县扶贫办举办了建档立卡培训班，后期针对各乡镇、村填写不规范的问题，又在镇赉镇新村召开了精准建档立卡现场会。抓督查指导。县扶贫办、包保县领导、县委县政府联合督查室，分头深入到各乡镇、村，对建档立卡工作进行了多轮次的督查指导。在原有党政班子成员包保乡镇的基础上，又安排人大、政协副主席和挂职干部对各乡镇建档立卡工作进行专项包保，通过多层次、全方位的检查指导，不断提高建档立卡工作质量。目前，建档立卡工作已经全部完成。

镇赉县信访局开展走访贫困户活动

本报讯(李彦峰)5月18日，镇赉县信访局全体干部职工来到镇赉镇长安村进行帮扶活动。

他们利用1天的时间走访84户贫困户，在详细了解和致贫原因的基础上，与村干部因地制宜商讨帮扶活动，并征求相关村民的意见，更好地推进项目落实。结合本村实际情况，长安村第一书记带领村代表去长春进行果树大棚技术学

习，借助东、西复兴屯地处县城西出口的有利优势，着力发展“采摘园”示范产业，努力发展新型农业，打造地方精品，达到村民共同致富的目的。同时，做到“五个常联系”，即重要节假日常联系、重大疾病常联系、重大灾害常联系、重大矛盾纠纷常联系、重大事项常联系，密切联系群众，深入推进扶贫工作的稳健落实。

●简明镇赉●

□5月12日，镇赉县民政局组织人员在全县各乡镇、中小学校和县城繁华中心街开展了主题为“减少灾害风险，建设安全城市”的防灾减灾宣传活动，共发放宣传单13万张，宣传手册1000册。(刘俊廷 李志民)

□近期，镇赉县市场监督管理局质量技术监督分局对辖区内润滑油生产企业进行了监督检查。执法人员查看了企业生产车间、成品库房、定量包装商品计量以及生产记录等。同时要求企业标准组织生产，不断提升产品质量水平。对检查中发现的问题，执法人员给予及时纠正。(潘雪峰)

□镇赉经济开发区在扶贫攻坚工作中，多措并举解决包保的镇赉镇哈拉火烧村热点难点问题。他们为了加快美丽乡村建设，筹资19.2万元，为该村种植柳树600棵，安装路灯27基杆。他们还筹措资金62万元，修建排水沟4



烤烟是镇赉县东屏镇乌木村的主导产业，近年来带动了不少农户脱贫致富，同时该产业季节性大用工，也为部分劳动能力一般的贫困户提供了经济收入。图为近日该村部分贫困村民正在烟地里打工。张广志 闫阔摄

镇赉县市场监督管理局开展儿童用品市场专项检查

本报讯(包红丽)为规范儿童用品市场秩序，营造安全放心的儿童用品消费环境，镇赉县市场监督管理局对儿童用品市场进行了专项检查。

此次专项检查以儿童玩具、童车、儿童安全座椅、童装、儿童书包、护眼灯、体育用品等儿童用品为重点，重点检查是否具有齐全的标签、警示标识，是否注明生产厂名和厂址，是否在商品包装上配有中

文说明等。检查过程中，执法人员还对经营者落实进货查验制度进行了检查。核对进销货台账，对无认证标志、标识不合格、质量不过关等问题的不合格儿童玩具、童车下架封存。检查同时，执法人员对经营户进行了法规宣传，增强法律意识，诚信经营，敦促儿童用品经营者严把儿童用品进货关，从源头上杜绝粗制滥造、不合格儿童用品流入市场。

本报讯(张雪飞)按照镇赉县委《关于省委第八巡视组反馈意见整改方案》的通知要求，县直机关工委认真贯彻落实主体责任和监督责任，针对“庸懒散拖”“不作为、慢作为”问题，开展专项整治。

他们向各支部(总支)下发《县直机关工委关于加强督促检查工作制度》《县直机关工委关于加强党员干部日常教育管理监督制度》，制度中明确党员干部应遵守的工作纪律、应增强的服务意识、应具备的道德品行以及思想上的红线、行为上的界限。还针对“庸懒散拖”“不作为、慢作为”问题，通过抽

本报讯(李文广 何继权)春耕期间，为进一步提高广大农村驾驶人、农机操作手的道路交通安全意识，确保春耕生产安全顺利进行，近日，镇赉交警大队宣传中队民警深入田间地头，为正在田间播种的农民送去交通安全宣传材料，把交通安全的“种子”播撒给春耕生产一线的大众。

面对农用车辆驾驶人、农机操作手，民警深入浅出地讲解了农机田间耕作与道路交通安全之间的关联性，列举了机动车因超速、超速、强会抢超、疲劳驾驶、酒后驾驶、无证驾驶、无牌上路行驶等造成的交

通事故案例，对涉及到的道路交通安全法律、法规和交通安全常识一一进行了讲解，呼吁广大农民要以上述交通事故案例为反面教材，吸取教训，加强自身交通安全法律、法规学习，做知法、懂法、守法的公民。

镇赉县直机关工委开展机关作风建设情况检查

查和暗访的方式，开展机关作风建设情况检查。主要查看机关办公室环境卫生；工作人员是否存在无故迟到、早退、旷工等行为；上班期间是否存在空岗、串岗、离岗、上网打游戏、炒股、购物、聊天、看影视剧，以办公务为由从事休闲娱乐、参与赌博等行为；工作中是否存在不热情接待服务对象，态度生硬、不

强化精准施策，确保脱贫成效。首先，划分类别。把全县贫困户划分为两大类，第一类是最贫困的特困户，共3832户、7021人。第二类是一般贫困户，共13413户、33090人。其中：A级一般贫困户共6810户、20721人。享受财政贴息贷款政策；B级一般贫困户共6603户、12369人。享受申请新增财政扶贫资金政策，发展棚膜经济的，每户按最高3000元申请项目资金；发展养殖业的，每户按最高2000元申请项目资金。其次，落实项目。对全县所有贫困户因户制宜、量体裁衣，每户确定至少一个产业扶持项目。全县3年共规划7大类扶贫产业、462个扶持项目，计划投入资金2.3亿元，其中：种植业5842万元、养殖业6527万元、种植结构调整6416万元、易地搬迁345.5万元、医疗扶贫2455万元、教育扶贫462万元、电商及其他66万元。在此基础上，制定了四表一图一册。再次，加大投入。今年，该县可控扶贫资金共5.7亿元，目前已到位3.76亿元，下拨使用1.66亿元。其中：国家政策性资金1.3亿元。新增财政扶贫资金6000万元，主要用于支持有产业发展意愿的特困户和B级一般贫困户发展养殖业和棚膜经济。目前，已发放4400万元，主要用于10个乡镇养殖园区、蔬菜大棚等50个项目建设，带动贫困户8500户。以工代赈资金2000万元，主要用于支持贫困乡村农田水利建设和中低产田改造，以及部分村屯道路建设。已下拨95万元，建设项目6个。整合农业、发改、交通、水利、林业、农发等涉农资金5000万元。已下拨1083万元，建设项目6个。县本级财政扶贫资金5000万元。3000万元用于融资担保及贷款贴息，2000万元用于“村村通”专项奖励。扶贫贷款4.1亿元。以县财政贴息的方式，重点支持建档立卡贫困户发展脱贫产业。目前，县农村信用联社已发放贷款1.1亿元，覆盖贫困户3500户；县农行“吉农牧”1.6亿元、“金穗脱贫贷”5000万元已经到位，近期将组织发放。社会捐款。主要通过“五个一”工程，动员机关、企事业单位职工捐款和红十字会募捐，共筹集物资、资金6000余万元，建设项目245个，辐射带动贫困户1800余户。

全力包保帮扶，引领脱贫行动。按照全省脱贫攻坚包保帮扶工作安排，省直12个部门包保该县15个贫困村，市直20个部门包保该县10个贫困村，县直部门包保5个贫困村。他们行动快、措施实。春节前，省、市、县三级帮扶部门就已全部完成对接，并走访慰问了部分贫困户。结合包保贫困村村情实际，帮助制定了产业发展规划和确定帮扶项目，省、市、县三级部门计划帮扶项目150余个，计划投资发展5000余万元。驻村帮、结对扶。省、市、县帮扶部门都成立了驻村工作队，制定了包保帮扶工作计划，重点协助包保村做好入户调查和产业谋划，并完成了党员干部“一对一”结对帮扶对接。县级共包保贫困村57个、非贫困村59个，贫困村由25名县级领导、114个县直部门、4000多名党员干部结对包保，非贫困村由所在乡村党员干部结对帮扶，确保了包保不漏村、不落户、户户有干部。此外，他们还建立健全了沟通协调机制，以公函和简报等形式定期向省、市帮扶部门汇报该县脱贫攻坚工作进展情况，便于帮扶部门及时掌握、跟进帮扶工作。

镇赉县东屏镇“两学一做”学习教育落得实

本报讯(杨晓斌 王宝山)自镇赉县召开“两学一做”学习教育工作会后，东屏镇按照“十有一提高”要求，确保学习教育扎实推进，取得实效。

全县“两学一做”学习教育工作提出的“十有一提高”，即有组织机构、有工作方案、有学习资料、有学习笔记、有工作记录、有先进典型、有整改措施、有特色载体、有创新动作、有制度规定的要求，他们逐一认真落实，确保在“两学一做”学习教育工作中切实提高学做质量。

他们成立了“两学一做”学习教育协调小组，并参照县里做法，抽调专门力量和人员，组建学习教育协调小组，统筹协调开展学习教育工作。并制定了《关于在全镇党员中开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育的实施方案》和《中共镇赉县东屏镇常委同志带头参加“两学一做”学习教育工作方案》。针对学习党章党规，准备了《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》及《中国共产党党员权利保障条例》《中国共产党地方委员会工作条例》《中国共产党党组工作条例(试行)》《党政领导干部选拔任用工作条例》等学习资料。在组织党员干部学习中，他们坚持边学习边记录，认真开展个人自学和集中学习讨论，不断加深对党章党规、习近平总书记系列重要讲话精神深刻内涵的理解。他们还将结合纪念建党95周年活动，树立一批本镇及各部门看得见、可学可比的党员先进典型，用身边的典型教育身边的人。镇党委要求全镇党员干部要以习近平总书记系列重要讲话精神武装全党为根本任务，教育引导党员自觉按照党员标准规范言行。坚持统筹协调，把开展“两学一做”学习教育与推进镇党委、镇政府的中心工作和重点任务结合起来，提振党员干部干事创业、开拓进取的精神，做到两手抓、两促进，更好地服务基层、服务群众，为全镇发展注入强大的动力。



近日，由共青团镇赉县委、县教育局主办，县第一中学和第三中学承办的以“弘扬五四精神，唱响青春旋律”为主题的首届高中生文艺汇演举行，高中生自编自导的话剧、小品和红歌演唱精彩纷呈，学生们用生动的表演追忆历史、弘扬主旋律，进一步激发了爱国情怀和向上精神。图为文艺汇演前进行的全县高中生成人宣誓仪式。许文伟摄